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Bratislava, dňa 14.02.2025  
Spis. zn. UOO-178/2025  
Č. r. 836/2025 
URI: ico://sk/00310026 
 

 

Úrad na ochranu oznamovateľov, so sídlom Námestie slobody 2919/29, 811 06 Bratislava (ďalej 
len „úrad“ alebo „správny orgán“), ako nezávislý orgán štátnej správy s celoštátnou pôsobnosťou 
príslušný podľa § 13 ods. 6 písm. c), § 19 ods. 2 zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov 
protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení účinnom od 01.09.2023 
(ďalej aj ako „zákon o ochrane oznamovateľov“ alebo „zákon o ochrane oznamovateľov v znení účinnom 
po novele zákona“).a..v..súlade..s..§..5,..§..46..a..nasl. zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní 
(správny poriadok) vo veci správneho deliktu podľa § 19 ods. 2 zákona o ochrane oznamovateľov, 
ktorého sa dopustil účastník konania Obec Sološnica, Námestie Jána Turzu 527/3, 906 37 Sološnica, 
IČO: 00310026 (ďalej  aj ako „účastník konania“ alebo „obec“), vydáva toto 

  r o z h o d n u t i e :  

Účastníkovi konania sa ukladá pokuta vo výške 200 eur (slovom: dvesto eur) podľa  
§ 19 ods. 2 zákona o ochrane oznamovateľov za to, že účastník konania porušil povinnosti vyplývajúce 
z: 

§ 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov tým, že  v období od 01.09.2023 do 13.08.2024, nemal 
vo vnútornom predpise upravujúcom vnútorný systém preverovania oznámení ani na inom mieste 
zverejnené informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 zákona o ochrane oznamovateľov, 
čím  nesprístupnil informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 a zároveň v období od 
01.01.2024 do 22.04.2024 mal zverejnené dva rôzne dokumenty upravujúce vnútorný systém 
preverovania oznámení bez označenia ich platnosti a ktoré rozdielne upravovali postup podania 
oznámenia, čím nesprístupnil informácie o vnútornom systéme preverovania oznámení v stručnej, 
zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme, je tiež povinný uľahčovať podávanie 
oznámení.  

Účastník konania je povinný uloženú pokutu zaplatiť v lehote do 15 dní odo dňa  
nadobudnutia právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet správneho orgánu číslo  
IBAN: SK23 8180 0000 0070 0070 8596, vedeného v Štátnej pokladnici s uvedením identifikačného 
variabilného symbolu 8362025 a konštantného symbolu 6348. 

O d ô v o d n e n i e :  

1. Na základe poverenia riaditeľky právneho odboru úradu JUDr. Nikoly Jaborníkovej  zo dňa 22.04.2024 
bola u účastníka konania v súlade so zákonným ustanovením § 13 ods. 6 písm. b) a c) bod. 3   
a § 13 ods. 8 zákona o ochrane oznamovateľov v nadväznosti na ust. § 8 až § 13 zákona č. 10/1996 Z. 
z. o kontrole v štátnej správe v znení neskorších predpisov v dňoch 22.04.2024 - 07.06.2024 vykonaná 
kontrola zameraná na plnenie si povinnosti  vyplývajúcich z ustanovení § 10 a § 11 zákona o ochrane 
oznamovateľov v kontrolovanom období od 22.04.2021 do 22.04.2024. 
 

2. V súlade s kontrolnými zisteniami bol vypracovaný Protokol o výsledku kontroly, spis. zn.  
UOO-287/2024, č. z. 3279/2024, zo dňa 30.05.2024. Účastník konania bol zároveň vyzvaný  v súlade 
s ust. § 11 ods. 2 písm. d) zákona č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej správe v znení neskorších 
predpisov na predloženie písomného vyjadrenia ku kontrolným zisteniam. 

 
3. Listom zo dňa 25.06.2024 pod č OcÚ - S /2024/195/1229 zaslal účastník konania písomné vyjadrenie 

ku kontrolným zisteniam, kde okrem iného uviedol:  
„Zverejnenie dokumentov bolo vykonané na webovej stránke obce nasledovne: 
- Oznámenie bolo zverejnené po schválení - dôkazom je aj počet stiahnutí 28 
- „Zásady” boli zverejnené 1.1.2024 (viď. Printscreen). 



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 
  

 
strana  

2/11 

Dňa 24.04.2024 boli v časti Dokumenty na stiahnutie - Oznámenie protispoločenskej činnosti:  
- doplnený názov dokumentu Oznamovanie protispoločenskej činnosti o text: „platný do 31.12.2023”, 
čím systém upravil dátum zverejnenia dokumentu, pričom išlo len o aktualizáciu názvu dokumentu, nie 
o samotný dokument. 
- bol duplicitne zverejnený dokument: „Zásady”, ktoré boli ku dňu ich účinnosti už zverejnené na 
podstránke „VZN”. Máme za to, že podstránka VZN je rovnako ľahko dostupná ako podstránka 
„Dokumenty na stiahnutie” a táto zákonná povinnosť bola zo strany Obce Sološnica splnená. V termíne 
od 01.09.2023 do 31.12.2023 boli sprístupnené informácie cez “Oznámenie”. 
 

4. Protokol o výsledku kontroly, spis. zn. UOO-287/2024, č. z. 3279/2024, zo dňa 30.05.2024 bol 
prerokovaný dňa 17.07.2024 so starostkou obce. Z prerokovania protokolu bol vyhotovená zápisnica 
o prerokovaní protokolu sp. zn. UOO-287/2024, č. z. 3680/2024 zo dňa 17.07.2024. Zápisnica 
o prerokovaní protokolu bola podpísaná bez námietok alebo návrhov na doplnenie. 
 

5. Účastník konania listom označeným ako „Správa o splnení opatrení prijatých na odstránenie 
nedostatkov zistených pri kontrole“ zo dňa 13.08.2024  oznámil úradu, že na základe výsledkov kontroly, 
ktoré boli uvedené v Protokole boli na webovom sídle obce Sološnica zverejnené informácie: 
„o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 v stručnej, zrozumiteľnej jasne formulovanej a ľahko 
dostupnej forme ako to ukladá § 10 ods. 5 zákona č. 54/2019 Z. z.“. Zároveň účastník konania doplnil, 
že: ,,Zásady schválené uznesením Obecného zastupiteľstva obce Sološnice č. 59/2023 zo dňa 
11.12.2023 a platné od 01.01.2024 sa môžu zrušiť len na najbližšom zasadnutí OZ obce Sološnica, 
ktoré bude 09.09.2024. Nové Zásady sú vydané 13.08.2024 a budú platné od 10.09.2024, teda po 
zákonnom zrušení predchádzajúceho predpisu“. Zásady podávania, preverovania a evidovania 
oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti zo dňa 13.08.2024 boli súčasťou 
tohto podania. 

6. Správny orgán v súlade s § 18 správneho poriadku oznámil účastníkovi konania  listom „Upovedomenie 
o začatí správneho konania o správnom delikte“ spis. zn. UOO-178/2025, č. z. 199/2025, zo dňa 
14.01.2025 (ďalej aj ako „Oznámenie o začatí konania“), ktorý mu bol doručený dňa 15.01.2025, začatie 
správneho konania vo veci správneho deliktu podľa § 19 ods. 2 zákona o ochrane oznamovateľov. 
Správny orgán v súlade  s § 33 ods. 2 Správneho poriadku prostredníctvom upovedomenia o začatí 
správneho konania vyzval účastníka konania na vyjadrenie k podkladom pre rozhodnutie. 
 

7. Žiadosťou o súčinnosť č. UOO-178/2025, č. z. 207/2025 zo dňa 14.01.2025 sa úrad obrátil na Sociálnu 
poisťovňu – ústredie Bratislava o poskytnutie súčinnosti pri zisťovaní počtu zamestnancov účastníka 
konania. 
 

8. Listom zo dňa 27.01.2025 správny orgán požiadal  účastníka konania o doplnenie podkladov k 
rozhodnutiu, najmä o uvedenie dátumu zverejnenia informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a 
§ 12 zákona o ochrane oznamovateľov. Zároveň bol vyžiadaný aj doklad preukazujúci dátum 
zverejnenia vyššie uvedenej informácie na webovom sídle obce. 
 

9. Dňa 30.01.2025 bol správnemu orgánu doručený list účastníka konania, označený ako „Výzva na 
doplnenie podkladov - odpoveď“ spis. zn. eSOL/55/26/2025, zo dňa 29.01.2025,  ktorým boli správnemu 
orgánu doručené nasledovné písomnosti: 

a) printscreen, 
b) Správa o splnení uložených opatrení zo dňa 13.08.2024. 

Účastník konania vo svojom podaní uviedol, že napriek technickej podpore prevádzkovateľa webového 
sídla obce nevie presne stanoviť dátum zverejnenia informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a 
§ 12 na svojom webovom sídle. Zároveň doplnil, že pravdepodobným dátumom zverejnenia je 
13.08.2024, kedy zaslal úradu Správu o splnení uložených opatrení prijatých na odstránenie 
nedostatkov zistených pri kontrole. 

10. Dňa 31.01.2025 bol účastníkovi konania doručený list spis. zn. UOO-178/2025, č. z. 636/2025 zo dňa 
31.01.2025, ktorým správny orgán podľa § 33 ods. 2 správneho poriadku umožnil účastníkovi konania 
oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie a za tým účelom mu umožnil dohodnúť si termín 
uskutočnenia sa oboznámenia s podkladmi pre rozhodnutie, ak to považuje za potrebné. Všetky 
podklady pre rozhodnutie boli účastníkovi konania už vopred doručené. 
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11. Podklad pre rozhodnutie v tomto správnom konaní tvoria nasledovné písomnosti:  

- Postúpenie protokolu o výsledku kontroly – spis č.UOO-287/2024 

- Protokol o výsledku kontroly sp. zn. UOO-287/2024, č. z. 3279/2024 zo dňa 30.05.2024 

- Výzva na predloženie dokladov a vyjadrení potrebných k výkonu kontroly sp. zn. UOO-287/2024,  

  č.z. UOO/2024/2245 zo dňa 22.04.2024 

- Predloženie dokladov a vyjadrení k výkonu kontroly č. ED 1229/195 sp./2024 zo dňa 29.04.2024 

- Prezenčná listina + Záznam o poučení oprávnenej osoby zo dňa 10.02.2016 

- Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej   

  protispoločenskej činnosti účinnej zo dňa 11.12.2023 

- Interná smernica o vnútornom systéme vybavovania podnetov fyzickej osoby o protispoločenskej 

 činnosti zo dňa 30.06.2015 

- Písomné vyjadrenie ku kontrolným zistenia č. OcÚ- S/2024/195/1229 zo dňa 25.06.2024 

- Zápisnica o prerokovaní protokolu sp. zn. UOO- 287/2024, č. z. 3680/2024 zo dňa 17.07.2024 

- Správa o splnení opatrení prijatých ma odstránenie nedostatkov zistených pri kontrole zo dňa 

  13.08.2024 

- Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej 

protispoločenskej činnosti zo dňa 13.08.2024 

- Žiadosť o súčinnosť sp. zn. UOO 178/2025, č. z. 207/2025 zo dňa 14.01.2025   

- Žiadosť o súčinnosť - odpoveď sp. zn. 4867-17/2025-BAM zo dňa 17.01.2025  

- Výzva na doplnenie podkladov sp. zn. 178/2025 č. z. 523/2025 zo dňa 27.01.2025  

- Výzva na doplnenie podkladov – odpoveď č. eSOL/55/26/2025 zo dňa 29.01.2025  

- Výzva na doplnenie podkladov – odpoveď č. eSOL/55/26/2025 zo dňa 29.01.2025, duplicitne zaslané 

dňa 31.01.2025. 

 

Právny rámec  

12. Podľa § 10 ods. 1 zákona o ochrane oznamovateľov je zamestnávateľ, ktorý zamestnáva najmenej 50 
zamestnancov, zamestnávateľ, ktorý poskytuje finančné služby, služby v oblasti bezpečnosti dopravy 
alebo služby v oblasti životného prostredia, a zamestnávateľ, ktorý je orgánom verejnej moci, ktorý 
zamestnáva najmenej päť zamestnancov, je povinný určiť organizačnú zložku alebo osobu v rámci 
svojej organizácie, ktorá plní úlohy zamestnávateľa podľa odsekov 5 až 8 a § 11 ods. 1 (ďalej len 
„zodpovedná osoba“). Zodpovedná osoba musí mať odborné predpoklady na plnenie úloh podľa tohto 
zákona. V obci a vo vyššom územnom celku je zodpovednou osobou hlavný kontrolór. 

13. Podľa § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov, označenie zodpovednej osoby a spôsoby 
podávania oznámení musia byť zverejnené a pre všetkých zamestnancov prístupné obvyklým a bežne 
dostupným spôsobom tak, že najmenej jeden spôsob podávania oznámení musí byť prístupný 
nepretržite. Ak sa oznámenie môže urobiť ústne, oznamovateľ môže požiadať o osobné stretnutie v 
primeranej lehote. Zamestnávateľ podľa odseku 1 je povinný sprístupniť informácie o postupoch 
urobenia oznámenia orgánu príslušnému na prijatie oznámenia, o možnostiach ochrany podľa  
§ 3, § 5 a 12 a o vnútornom systéme preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne 
formulovanej a ľahko dostupnej forme; je tiež povinný uľahčovať podávanie oznámení. 

https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/#paragraf-11.odsek-1
https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/#paragraf-3
https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/#paragraf-5
https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/#paragraf-12
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14. Podľa § 10 ods. 9 zákona o ochrane oznamovateľov:  

Zamestnávateľ podľa odseku 1 je povinný vydať vnútorný predpis, v ktorom určí podrobnosti o: 
a) podávaní oznámení, 
b) preverovaní oznámení a oprávneniach zodpovednej osoby pri preverovaní oznámení, 
c) zachovaní mlčanlivosti o totožnosti oznamovateľa a totožnosti dotknutej osoby, 
d) evidovaní oznámení podľa § 11 ods. 1, 
e) oboznamovaní oznamovateľa s výsledkom preverenia jeho oznámenia, 
f) spracúvaní osobných údajov uvedených v oznámení, 
g) prijímaní opatrení na odstránenie nedostatkov zistených pri preverovaní oznámení 

a o komunikácii s oznamovateľom vo veci týchto opatrení, 
h) prijímaní opatrení proti bráneniu v oznamovaní protispoločenskej činnosti. 

 

15. Podľa § 19 ods. 2 zákona ochrane oznamovateľov úrad môže uložiť pokutu do 50 000 eur 
zamestnávateľovi, ktorý nie je orgánom verejnej moci a zamestnáva najmenej 50 zamestnancov a 
menej ako 250 zamestnancov alebo zamestnávateľovi, ktorý je orgánom verejnej moci a zamestnáva 
najmenej päť zamestnancov a menej ako 250 zamestnancov, ktorý porušil niektorú z povinností podľa 
§ 10 ods. 1 až 8.“  

16. Podľa § 19 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov úrad pri ukladaní pokuty prihliada na závažnosť, 
spôsob, trvanie a následky protiprávneho konania a prihliadne aj na opakované porušenie povinnosti a 
na to, že sa týmto konaním alebo opomenutím konania porušili viaceré povinnosti. 

 

Skutkové okolnosti vyplývajúce z podkladov pre rozhodnutie  

17. Na základe poverenia riaditeľky právneho odboru vykonala kontrolná skupina zamestnancov úradu 
kontrolu uplatňovania zákona o ochrane oznamovateľov v rozsahu povinnosti podľa § 10 a § 11, a to 
za obdobie od 22.04.2021 do 22.04.2024. 
 

18. Na základe Výzvy na predloženie dokladov a vyjadrení potrebných k výkonu kontroly  
sp. zn. UOO-287/2024, č.z. UOO/2024/2245 zo dňa 22.04.2024 účastník konania listom označeným 
ako: „VEC: predloženie dokladov a vyjadrení k výkonu kontroly“ č. ED 1229/195 sp./2024 zo dňa 
29.04.2024 zaslal Úradu nasledovné dokumenty: 
-   Prezenčná listina + Záznam o poučení oprávnenej osoby zo dňa 10.02.2016, 
- Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej  
protispoločenskej činnosti účinnej zo dňa 11.12.2023, s účinnosťou od 01.01.2024,  
- Smernica o vnútornom systéme vybavovania podnetov fyzickej osoby o protispoločenskej činnosti zo 
dňa 30.06.2015, s účinnosťou od 01.07.2015. 
 

19. Z obsahu Protokolu o výsledku kontroly, spis. zn. UOO-287/2024, č . z. UOO/23279/2024, zo dňa 
30.05.2024 (ďalej aj ako „Protokol“) vyplýva, že na základe vyjadrení a predložených dokumentov 
účastníka konania kontrolná skupina zistila, že obec Sološnica mala upravený vnútorný systém 
preverovania oznámení dvomi dokumentmi a to: „Smernica o vnútornom systéme vybavovania 
podnetov fyzickej osoby  o protispoločenskej činnosti“ a „Zásadami podávania, preverovania 
a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti“ (ďalej len 
“Zásady“). Zároveň kontrolná skupina zistila, že v kontrolovanom období neboli účastníkovi konania 
adresované žiadne oznámenia. 
 

20. Kontrolná skupina v protokole uvádza, že Smernica o vnútornom systéme vybavovania podnetov 
fyzickej osoby o protispoločenskej činnosti zo dňa 30.06.2015, s účinná od 01.07.2015 do 31. 12. 2023 
(ďalej aj ako „Smernica“) podľa článku 1 ods. 1 upravuje podrobnosti o vnútornom systéme vybavovania 
podnetov podľa osobitného predpisu. Osobitný predpis, na ktorý článok 1 ods. 1 Smernice ďalej 
odkazuje je zákon č. 307/2014 Z. z. niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním 
protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 307/2014 Z. 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/20230901#paragraf-11.odsek-1
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z.).  Podľa § 26 zákona o ochrane oznamovateľov sa zrušuje zákon č. 307/2014 Z. z. v znení čl. CLXVIII 
zákona č. 125/2016 Z. z. Zákon č. 54/2019 Z. z o ochrane oznamovateľov nadobudol účinnosť 1. marca 
2019. V zmysle obsahu protokolu Z uvedeného vyplýva, že účastník konania mal v  období od 
22.04.2021 do 31.12.2023 upravený vnútorný systém preverovania oznámení Smernicou, ktorá 
odkazovala na zrušený zákon č. 307/2014 Z. z. 
 

21. Z obsahu protokolu ďalej vyplýva, že v období od 22.04.2021 do 30.8.2023 náležitosti vnútorného 
systému preverovania oznámení upravoval § 10 zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov 
protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení účinnom pred novelou 
zákona, t. j. v znení účinnom od 1. 3. 2019 do 30. 6. 2023, resp. 31. 8. 2023 (ďalej len „zákon o ochrane 
oznamovateľov v znení účinnom pred novelou“).  Novela zákona bola prijatá, prijatím zákona č. 
189/2023 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov 
protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „novela"). Vzhľadom na 
vyššie uvedené, správny orgán konštatuje, že napriek skutočnosti, že Smernica odkazovala na 
zrušený zákon č. 307/2014 Z. z. v období od 22.04.2021 do 30.08.2023 spĺňala nasledovné 
náležitosti podľa § 10 ods. 8 zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom pred novelou: 
Zamestnávateľ podľa odseku 1 je povinný vydať vnútorný predpis, v ktorom určí podrobnosti o 

a) podávaní oznámení, 

b) preverovaní oznámení a oprávneniach zodpovednej osoby pri preverovaní oznámení, 

c) zachovaní mlčanlivosti o totožnosti oznamovateľa, 

d) evidovaní oznámení podľa § 11 ods. 1, 

e) oboznamovaní oznamovateľa s výsledkom preverenia jeho oznámenia, 

f) spracúvaní osobných údajov uvedených v oznámení. 

22.  V zmysle obsahu protokolu kontrolou bolo zistené, že obsah vnútorného systému preverovania 
oznámení u účastníka konania v kontrolovanom období od 01.09.2023 do 31.12.2023, okrem toho že 
uvádzal odkazy na zrušený zákon č. 307/2014 Z. z., neobsahoval náležitosti podľa § 10 ods. 9 písm. q) 
a h) zákona o ochrane oznamovateľov konkrétne neobsahoval podrobnosti o:  

- prijímaní opatrení na odstránenie nedostatkov zistených pri preverovaní oznámení a o komunikácii s 
oznamovateľom vo veci týchto opatrení,  
- prijímaní opatrení proti bráneniu v oznamovaní protispoločenskej činnosti. Účastník konania mal 
v danom období upravený vnútorný systém preverovania oznámení naďalej Smernicou. 
 

22. Z obsahu protokolu vyplýva, že v období od 1.1.2024 do 22.04.2024 náležitosti vnútorného systému 
preverovania oznámení upravoval § 10 zákona o ochrane oznamovateľov v  znení účinnom po novele 
zákona. Účastník konania mal od 1. 1. 2024 vnútorný systém preverovania oznámení upravený 
Zásadami. Podľa článku 12 Zásad, ktorý obsahuje záverečné ustanovenia, boli Zásady schválené 
uznesením obecného zastupiteľstva obce Sološnica č. 59/2023 dňa 11.12.2023 a nadobudli účinnosť 
1.1.2024. Podľa článku 11 Zásad, ktorý upravuje zrušovacie ustanovenia, nadobudnutím účinnosti 
Zásad sa ruší Smernica zo dňa 30.06.2015.  
 

23. Z Protokolu o výsledku kontroly vyplýva okrem iného, že účastník konania nemal v období od 
01.09.2023 do 22.04.2024 sprístupnené informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a §12, 
a taktiež v období od 01.01.2024 do 22.04.2024 nemal sprístupnené informácie o vnútornom systéme 
preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme, čím 
porušil ustanovenie § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023. 

 
24. Účastník konania v lehote na vyjadrenie uloženej v Protokole o výsledku kontroly zo dňa 30.05.2024 

zaslal úradu písomné vyjadrenie ku kontrolným zisteniam č. OcÚ- S/2024/195/1229 zo dňa 25.06.2024, 
kde sa okrem iného vyjadril aj ku kontrolným zisteniam, ktoré sú predmetom správneho konania 
o správnom delikte. Podal vysvetlenie k úprave dokumentov zverejnených na webovej stránke obce, 
ktoré dňa 24.04.2024 t. j. po začatí kontroly upravil. K dokumentu Smernica označenom aj ako 
,,Oznámenie o protispoločenskej činnosti“ doplnil text: ,,platný do 31.12.2023“ a potvrdil duplicitné 

https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/?ucinnost=31.08.2023#paragraf-11.odsek-1
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zverejnenie dokumentu Zásady. Svoje tvrdenia podložil aj Printscreenom webovej stránky obce. Ku 
kontrolnému zisteniu o nesprístupnení informácie o možnostiach ochrany § 3,§ 5 a §12 zákona 
o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023 sa nevyjadril. 

 
25. Zo zápisnice o prerokovaní protokolu sp. zn. UOO- 287/2024, č. z. 3680/2024 zo dňa 17.07.2024 

vyplýva, že účastník konania bol dňa 08.07.2024 predvolaný na prerokovanie protokolu o kontrole na 
deň 17.07.2024 o 14:00 hod. v sídle úradu, kde sa dostavil zástupca obce – starostka Anna Čermáková. 
Zo zápisnice o prerokovaní protokolu vyplýva, že účastníkovi konania bolo vytknuté porušenie  
§ 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov tým, že v období od 01.09.2023 do 22.04.2024 nemal 
sprístupnené informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5,  § 12 a v období od 01.01.2024 do 
22.04.2024 nemal sprístupnené informácie o vnútornom systéme preverovania oznámení v stručnej, 
zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme. Zápisnica o prerokovaní protokolu bola 
podpísaná bez námietok alebo návrhov na doplnenie. 

 
26. Účastníkovi konania boli v Zápisnici o prerokovaní protokolu sp.zn. UOO- 287/2024, č. z. 3680/2024 zo 

dňa 17.07.2024 uložené opatrenia, ktoré mal prijať na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrole. 
Účastník konania mal v lehote 30 dní o dátumu prerokovania protokolu: 

a) „sprístupniť informácie o možnostiach ochrany podľa § 3, §5 a § 12 v stručnej, zrozumiteľnej, 
jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme ako to ukladá § 10 ods. 5 zákona č. 54/2019 Z. z. 

b) upraviť čl. 5 ods. 9 Zásad, ktorý viaže vykonanie preverenia oznámenia po doplnení alebo 
spresnení oznámenia na uplynutie lehoty, tak aby odkazoval na ustanovenie, ktoré obsahuje 
lehotu a zároveň, aby sa zabezpečilo, že oznámenie bude preverené v rámci zákonnej 90 
dňovej lehoty ako to ukladá § 10 ods. 8 zákona č. 54/2019 Z. z. 

c) predložiť orgánu kontroly písomnú správu o splnení opatrení prijatých na odstránenie zistených 
nedostatkov.“ 
 

27. Z obsahu listu Správa o splnení opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrole zo 
dňa 13.08.2024 vyplýva, že účastník konania v stanovenej lehote prijal opatrenia na odstránenie 
nedostatkov zistených pri kontrole jednak zverejnením informácie o možnostiach ochrany podľa  
§ 3, § 5 a § 12 v stručnej, zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme, tak ako to ukladá 
§ 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov na svojom webovom sídle v sekcii  
„Samospráva – Oznamovanie protispoločenskej činnosti“. Zároveň vydal nové Zásady podávania, 
preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti zo 
dňa 13.08.2024, ktoré boli predložené na schválenie na najbližšej schôdzi Obecného zastupiteľstva 
obce Sološnica s účinnosťou od 10.09.2024. Odkaz na kompletné znenie Zásad bol zverejnený takisto 
na webovom sídle v sekcii „Samospráva – Oznamovanie protispoločenskej činnosti“, čím došlo 
k splneniu zákonnej povinnosti v zmysle ustanovenia § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov t. j. 
sprístupnením informácie o vnútornom systéme preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne 
formulovanej a ľahko dostupnej forme. 

 
28. Za účelom preverenia skutkových okolností prípadu správny orgán požiadal listom  

sp. zn. UOO-178/2025, č. z. 207/2025, zo dňa 14.01.2025 Sociálnu poisťovňu – ústredie o poskytnutie 
súčinnosti. Predmetom žiadosti bolo poskytnutie prehľadu počtu zamestnancov účastníka konania za 
obdobie od  09/2023 až do súčasnosti (12/2024). Sociálna poisťovňa – ústredie poskytla listom spis. zn. 
4867-17/2025-BAM, zo dňa 17.01.2025 ďalej len „Žiadosť o súčinnosť - odpoveď“)  správnemu orgánu 
nasledovné informácie o počte zamestnancov účastníka konania: 
 

Mesiac/Rok 
Počet 

zamestnancov 
September 2023 27 
Október 2023 26 
November 2023 27 
December 2023 23 
Január 2024 22 
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Február 2024 22 
Marec 2024 22 
 Apríl 2024 22 
Máj 2024 23 
Jún 2024 24 
Júl 2024 24 
August 2024 24 
September 2024 26 
Október 2024 25 
November 2024 24 
December 2024 23 

 

Na základe vyššie uvedeného má správny orgán za preukázané, že účastník konania je orgánom 
verejnej moci, ktorý zamestnáva najmenej 5 zamestnancov a menej ako 250 zamestnancov.   

 
Zistenia správneho orgánu  
 

30. Podľa ustanovenia § 19 ods. 2 zákona o ochrane oznamovateľov môže Úrad uložiť pokutu do 50 000 
eur zamestnávateľovi, ktorý: 

a) nie je orgánom verejnej moci a zamestnáva najmenej 50 zamestnancov a menej ako 250 
zamestnancov alebo 

b) je orgánom verejnej moci a zamestnáva najmenej päť zamestnancov a menej ako 250 
zamestnancov, 

a ktorý porušil niektorú z povinností podľa § 10 ods. 1 až 8 zákona o ochrane oznamovateľov. Vyššie 
uvedené zákonné ustanovenie obsahuje skutkovú podstatu správneho deliktu, ktorého sa môžu 
dopustiť dva druhy subjektov. Prvým subjektom je zamestnávateľ, ktorý nie je orgánom verejnej moci 
za predpokladu, že zamestnáva najmenej 50 zamestnancov a menej ako 250 zamestnancov. Druhým 
subjektom je zamestnávateľ, ktorý je orgánom verejnej moci za predpokladu, že zamestnáva najmenej 
5 zamestnancov a menej ako 250 zamestnancov.  Na účely zákona o ochrane oznamovateľov je 
orgánom verejnej moci podľa § 2 písm. j) bod 1 okrem iného aj štátny orgán, obec a vyšší územný 
celok. 

29. Z obsahu listu Žiadosť o súčinnosť – odpoveď  úrad zistil , že účastník konania v období od septembra 
roku 2023 do decembra roku 2024 zamestnával od 22 do 27 zamestnancov a teda, že  je 
zamestnávateľom, ktorý je orgánom verejnej moci (obec), ktorý zamestnáva najmenej päť 
zamestnancov, čím je splnená podmienka § 10 zákona o ochrane oznamovateľov, podľa ktorej 
zamestnávateľ, ktorý je orgánom verejnej moci, a ktorý zamestnáva najmenej 5 zamestnancov, je 
povinný určiť organizačnú zložku alebo osobu v rámci svojej organizácie, ktorá plní úlohy 
zamestnávateľa podľa odsekov 5 až 8 a § 11 ods. 1 (ďalej len „zodpovedná osoba“). Zodpovedná osoba 
musí mať odborné predpoklady na plnenie úloh podľa tohto zákona. V obci a vo vyššom územnom celku 
je zodpovednou osobou hlavný kontrolór. 

 
30. Ďalším znakom skutkovej podstaty správneho deliktu podľa § 19 ods. 2 zákona o ohrane 

oznamovateľov je objektívna stránka správneho deliktu, ktorá spočíva v porušení niektorej z povinností 
podľa § 10 ods. 1 až 8 zákona o ochrane oznamovateľov.  
 

31. Správny orgán z podkladov pre rozhodnutie zistil, že účastník konania mal v kontrolovanom období  
t. j. od 22.04.2021 do 22.04.2024 upravený vnútorný systém preverovania oznámení dvomi dokumentmi 
a to: Smernicou účinnou od 1. 7. 205 do 31. 12. 2023 a Zásadami, ktoré nadobudli účinnosť 1. 1. 2024. 
Smernica upravovala podávanie podnetov, evidenciu podnetov, preverovanie podnetov a oprávnenia 

https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/#paragraf-11.odsek-1
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zodpovednej osoby, zachovávanie mlčanlivosti o totožnosti, oboznámenie s výsledkom preverenia 
a spracúvanie osobných údajov. Zásady upravovali určenie zodpovednej osoby, podávanie oznámení, 
spôsoby ich podania, povinnosti a oprávnenia zodpovednej osoby, evidovanie oznámení, preverovanie 
oznámení, zachovávanie mlčanlivosti o totožnosti oznamovateľa, spracúvanie osobných údajov 
a ochrana osobných údajov oznamovateľa. Účastník konania nemal v ani jednom z uvedených 
dokumentov o úprave vnútorného systému preverovania oznámení zverejnené informácie 
o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5, § 12 tak, ako to ukladá §10 ods. 5 zákon o ochrane 
oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023. Vyššie uvedené potvrdil aj listom zo dňa 29.01.2025, 
v ktorom uviedol predpokladaný dátum sprístupneniu informácii o ochrane podľa § 3, § 5 a § 12 zákona 
o ochrane oznamovateľov, a to dňa 13.08.2024.Teda v období od 01.09.2023 do 13.08.2024 došlo 
k porušeniu ust. § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov, nakoľko povinnosť sprístupniť informácie 
o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a 12 bola do zákona zavedená až novelou zákona. 

 
32. Dokument Smernica označený aj ako Oznámenie o protispoločenskej činnosti (vyplýva z Printscreenu) 

vydaný dňa 30.06.2015 s účinnosťou od 01.07.2015 bol zverejnený na webovom sídle účastníka 
konania na podstránke „Dokumenty na stiahnutie“. Smernica upravovala rozdielne napr. spôsob 
podania oznámenia, kde oznamovateľa odkázala na webové sídlo obce za účelom dohľadania 
kontaktov na zodpovednú osobu t. j. hlavného kontrolóra obce. Ďalej neupravovala označenie podania, 
tak aby zodpovedná osoba vedela rozlíšiť, že ide o oznámenie protispoločenskej činnosti a nie agendu 
týkajúcu sa funkcie hlavného kontrolóra obce. 

 
33. Dokument Zásady bol prijatý na obecnom zastupiteľstve obce Sološnica pod  č. 59/2023 dňa 11.12.2023 

s účinnosťou od 01.01.2024. Uvedený dokument bol zverejnený na webovom sídle účastníka konania 
na podstránke „VZN“ a zároveň aj na podstránke „Dokumenty na stiahnutie“. Zverejnenie Zásad na 
daných webových lokalitách mohlo sťažiť oznamovateľovi ich dohľadanie vzhľadom na veľké množstvo 
ďalších zverejnených dokumentov, čím nebola splnená podmienka ľahkej dostupnosti. Zásady 
podrobnejšie upravovali spôsoby podania oznámenia aj jeho označenie, tak aby nedošlo k jeho 
náhodnému otvoreniu neoprávnenou osobou. 

 
34. Účastník konania po oznámení začatia kontroly listom Výzva na predloženie dokladov a vyjadrení 

potrebných k výkonu kontroly sp. zn. UOO-287/2024, č. z. UOO/2024/2245 zo dňa 22.04.2024 zmenil 
názvy dokumentov upravujúcich vnútorný systém preverovania oznámení na webovom sídle obce 
Sološnica tak, že doplnil k ich názvu text „platný do 31.12.2023“ a „platný od 01.01.2024“, čim 
zabezpečil sprehľadnenie aktuálne platného dokumentu. Uvedené zmeny však vykonal, ale až po začatí 
kontroly dňa 24.04.2024, čo sám potvrdil listom označeným ako: „Písomné vyjadrenie ku kontrolným 
zistenia č. OcÚ- S/2024/195/1229“ zo dňa 25.06.2024. V uvedenom liste zároveň potvrdil aj duplicitné 
zverejnenie dokumentov, tak ako to vyplýva aj z podkladov pre rozhodnutie. 

 
35.  V súvislosti s vyššie uvedeným a na základe podkladov pre rozhodnutie, správny orgán jednoznačne 

konštatuje, že účastník konania neinformoval o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 zákona 
o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023 v období od 01.09.2023 do 13.08.2024, čím 
došlo k porušeniu zákonných povinností účastníka konania upravených § 10 ods. 5 zákona o ochrane 
oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023. V danom období mal účastník konania upravený 
vnútorný systém preverovania oznámení dvoma dokumentmi a to: Smernicou, ktorá bola platná do 
31.12.2023 a Zásadami, ktoré boli platné od 01.01.2024. V oboch dokumentoch absentovala informácia 
o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 
01.09.2023. 

 
36. Správny orgán ďalej konštatuje, že skutočnosť, že účastník konania mal na svojom webovom sídle obce 

zverejnené dva rôzne dokumenty na dvoch rôznych webových lokalitách bez uvedenia ich platnosti je 
samo o sebe mätúce. Oznamovateľ si tak mohol vybrať dokument, podľa ktorého nahlási oznámenie 
o protispoločenskej činnosti. Pričom v Smernici bol za účelom kontaktov na zodpovednú osobu 
odkázaný na webové sídlo obce Sološnica bez podrobnejšej špecifikácie označenia takéhoto podania, 
aby ho zodpovedná osoba vedela odlíšiť od svojej inej agendy a samozrejme, aby nedošlo k jeho 
náhodnému otvoreniu. Pre účely ochrany osobných údajov Smernica upravovala iba, že je: „vhodné, 
aby bol dokument adresovaný vždy zodpovednej osobe“. Naopak Zásady presne konkretizovali adresu 
podania oznámenia, elektronickú adresu zodpovednej osoby, kde je možné oznámenie podať 24 hodín 
denne a taktiež postup pri ústnom podaní oznámenia. Zásady podrobnejšie upravovali ako je potrebné 

https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/20230901#paragraf-3
https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/20230901#paragraf-5
https://www.slov-lex.sk/ezbierky-fe/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/54/20230901#paragraf-12
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oznámenie označiť, aby sa dostalo výhradne do rúk zodpovednej osoby a neotvorilo sa pri prijatí 
poštovej zásielky. Účastník konania až následne po začatí kontroly pristúpil k úprave označenia týchto 
dokumentov, tým že doplnil k ich názvu dátum platnosti. To však nemení nič na skutočnosti, že 
dokument označený ako Zásady bol zverejnený na dvoch rôznych webových lokalitách, a to raz v sekcii 
„VZN“ a taktiež v sekcii „Dokumenty na stiahnutie“, do 23.04.2024 bez označenia jeho platnosti. Túto 
skutočnosť potvrdil aj účastník konania listom č. OcÚ- S/2024/195/1229 zo dňa 25.06.2024. Uvedený 
spôsob zverejnenia dokumentu o vnútornom systéme preverovania oznámení vyhodnotil správny orgán 
ako porušenie povinnosti  upravenej § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 
1. 9. 2023. Konkrétne účastník konania tak týmto postupom nesprístupnil informácie o vnútornom 
systéme preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko 
dostupnej forme v období od 01.01.2024 do 22.04.2024. Z pohľadu potencionálneho oznamovateľa/ 
zamestnanca účastníka konania mal účastník konania tak v jednom okamihu zverejnené dva rôzne 
dokumenty na dvoch rôznych webových lokalitách, čo mohlo evokovať právo výberu. Účastník konania 
tak mal v rámci vnútorného systému preverovania oznámení zmätočnú úpravu, ktorá neposkytovala 
informácie v zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme, čím taktiež neuľahčil podávanie 
oznámení. 
 

37. Správny orgán má za dostatočne preukázané, že vyššie uvedeným konaním účastník konania naplnil 
znaky skutkovej podstaty správneho deliktu, a to objektívnu stránku správneho deliktu, tým že v zmysle 
§ 19 ods. 2 zákona o ochrane oznamovateľov porušil svoje povinnosti, ktoré mu vyplývajú z  
§ 10 ods. ods. 5. zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023. 
 
 
Sankcia 
 

38. Správny orgán uvádza, že správne trestanie upravené v zákone o ochrane oznamovateľov vychádza 
z princípu objektívnej zodpovednosti, ktorý spočíva v tom, že pri naplnení zákonom stanovenej 
skutkovej podstaty správneho deliktu, správny orgán skúma výlučne rozpor právneho stavu so stavom 
skutočným, resp. porušenie zákonom ustanovenej povinnosti. Správny orgán na základe vykonaného 
dokazovania a z podkladov pre rozhodnutie má za dostatočne a jednoznačne preukázané 
naplnenie obligatórnych znakov skutkovej podstaty správneho deliktu podľa § 19 ods. 2 zákona 
o ochrane oznamovateľov. Účastník konania konaním opísaným vo výroku tohto rozhodnutia naplnil 
všetky znaky skutkovej podstaty správneho deliktu podľa § 19 ods. 2 zákona o ochrane oznamovateľov. 
 

39. Pokiaľ ide o výšku uloženej pokuty za správny delikt podľa § 19 ods. 2 zákona o ochrane 
oznamovateľov, platného a účinného v čase spáchania správneho deliktu, je v diskrečnej právomoci 
správneho orgánu určiť výšku pokuty v rámci zákonom stanoveného rozpätia do 50 000 €.  
Pri ukladaní pokuty správny orgán prihliadol na závažnosť, spôsob, trvanie, následky protiprávneho 
konania a na opakované porušenie povinnosti a na to, že sa týmto konaním alebo opomenutím 
konania porušili viaceré povinnosti.  

 
40. Správny orgán konštatuje, že porušenie ustanovenia § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov bolo 

preukázateľne zistené počas výkonu kontroly správneho orgánu, ako i v čase rozhodovania správneho 
orgánu o uložení sankcie za správny delikt. Rešpektujúc princípy správneho trestania správny orgán 
prihliada aj na skutočnosť, že účastník konania prejavil vôľu spolupracovať a kontrolné zistenia odstránil 
v rámci konania o kontrole prijatím nového dokumentu upravujúceho vnútorný systém preverovania 
oznámení. Taktiež pristúpil k sprístupneniu informácií o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 
zákona o ochrane oznamovateľov na svojej webovej stránke v samostatnej sekcii označenej 
„Samospráva - Oznamovanie protispoločenskej činnosti“. Hneď po začatí kontroly účastník konania 
identifikoval potrebu sprehľadnenia aktuálneho dokumentu upravujúceho vnútorný systém preverovania 
oznámení tak, že k existujúcim dokumentom doplnil doložku „platný do“ resp. „platný od“, čím zabezpečil 
prístup k informáciám o vnútornom systéme preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne 
formulovanej a ľahko dostupnej forme. Následne na základe kontrolných zistení, ktoré mu boli vytknuté 
ako v Protokole o výsledku kontroly sp. zn. UOO-287/2024, č. z. 3279/2024 zo dňa 30.05.2024 tak 
neskôr i v Zápisnici o prerokovaní protokolu sp. zn. UOO- 287/2024, č. z. 3680/2024 zo dňa 17.07.2024 
prijal nový interný dokument označený ako „Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení 
týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti s účinnosťou od 10.09.2024. Vo 
vyššie spomenutom dokumente odstránil vytknuté kontrolné zistenia, ktoré nie sú predmetom 
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správneho konania, keďže sa jednalo o také porušenia zákona o ochrane oznamovateľov, ktoré po 
prijatí nápravných opatrení na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrole v zmysle § 19 ods.1 písm. 
a) zákona o ochrane oznamovateľov stratili sankcionovateľnosť. 

 
41. Správny orgán konštatuje, že protiprávny stav vo vzťahu k prvej časti výroku, ktorý spočíval v    

neinformovaní o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 trval u účastníka konania od 
01.09.2024 do 13.08.2024 t. j. do prijatia nápravných opatrení. Uvedené deklaroval účastník konania 
zaslaním správy o splnení opatrení prijatých ma odstránenie nedostatkov zistených pri kontrole zo dňa 
13.08.2024 a taktiež v odpovedi na výzvu na doplnenie podkladov zo dňa 30.01.2025. Porušenie  
§ 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom od 1. 9. 2023 spočívajúce v 
neinformovaní o možnostiach ochrany podľa § 3, § 5 a § 12 trvalo od 01.09.2023 do 13.08.2024. 

 
42.  Správny orgán konštatuje, že protiprávny stav vo vzťahu k druhej časti výroku, ktorý spočíval v 

nesprístupnení informácie o vnútornom systéme preverovania oznámení v stručnej, 
zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme trval u účastníka konania od 
01.01.2024 do 22.04.2024. Porušenie § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov v znení účinnom 
od 1. 9. 2023 spočívajúce v nesprístupnení informácie o vnútornom systéme preverovania oznámení 
v stručnej, zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme bolo účastníkom konania 
odstránené dňa 23.04.2024 úpravou označenia dokumentov, kedy doplnil k názvu informáciu 
ohraničujúcu časové obdobie platnosti. 

 
43. Správny orgán pri ukladaní pokuty vzal do úvahy skutočnosť, že u účastníka konania nebolo v danom 

čase urobené žiadne oznámenie, čím sa porušenie § 10 ods.5 zákona o ochrane oznamovateľov 
v znení účinnom od 01.09.2023 nedotklo žiadneho zamestnanca účastníka konania. 

 
44. Z hľadiska požiadavky primeranosti ukladanej sankcie zohráva významnú úlohu jej prísna 

individualizácia. Správny orgán tak pri ukladaní sankcie je povinný prihliadať na závažnosť 
protiprávneho konania, jeho následok, priťažujúce a poľahčujúce okolnosti. 
 

45. Pri zamestnávateľoch, ktorí sú orgánmi verejnej moci a zamestnávajú od 5 až do 249 zamestnancov 
a ktorí porušili niektorú povinnosť podľa § 10 ods. 1 až ods. 8 alebo porušenie § 11 ods. 1 zákona 
o ochrane oznamovateľov, v zmysle § 19 ods. 2 umožňuje správnemu orgánu uložiť pokutu  do výšky 
50 000 Eur. Správny orgán konštatuje, že účastník konania zamestnával v období od 1. 9. 2023 do 
súčasnosti od 22 do 27 zamestnancov. 

 
46. Správny orgán pri stanovení výšky uloženej pokuty za správny delikt podľa § 19 ods. 2 zákona o ochrane 

oznamovateľov v znení účinnom od 01.09.2023 vzal do úvahy aj samotnú povahu porušených 
ustanovení § 10 ods. 5 zákona o ochrane oznamovateľov vo vzťahu k oznamovateľovi a závažnosť ich 
porušenia v rámci vnútorného systému preverovania oznámení. Samotné nesprístupnenie informácie o 
ochrane podľa § 3, § 5 a § 12 správny orgán považuje za menej závažné porušenie zákona o ochrane 
oznamovateľov. Taktiež spôsob, akým došlo k nesprístupneniu informácií o vnútornom systéme 
preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme u daného 
účastníka konania vyhodnotil správny orgán za menej závažné porušenie § 10 ods. 5 zákona o ochrane 
oznamovateľov.  

 
47. Pri ukladaní sankcie správny orgán prihliadol na závažnosť protiprávneho konania, veľkosť účastníka 

konania ako aj na povahu účastníka konania, ktorý je orgánom verejnej moci. V súvislosti s povahou 
účastníka konania správny orgán vidí potrebu zdôrazniť nevyhnutnosť budovania dôvery zamestnancov 
vo vnútorné systémy preverovania oznámení. Funkčné nastavenie týchto vnútorných systémov je 
možné považovať aj za mechanizmus určitej kontroly pri nakladajú s majetkom štátu a verejnými 
financiami. Z uvedeného hľadiska je kľúčové, aby zamestnanci mali informácie o vnútornom systéme 
preverovania oznámení v stručnej, zrozumiteľnej, jasne formulovanej a ľahko dostupnej forme, pritom 
je zamestnávateľ tiež povinný uľahčovať podávanie oznámení.  

 
48. Pri ukladaní sankcie správny orgán prihliadol aj na tú skutočnosť, že účastník konania sa dopustil 

správneho deliktu podľa zákona o ochrane oznamovateľov, prvýkrát. Správny orgán zároveň prihliadol 
aj na tú skutočnosť, že účastník konania po vykonanej kontrole prijal nápravné opatrenia na odstránenie 



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 
  

 
strana  

11/11 

nedostatkov zistených pri kontrole. Rovnako správny orgán pri ukladaní výšky sankcie prihliadol aj na 
to, že účastník konania poskytol správnemu orgánu primeranú súčinnosť.  

 
49. Z pohľadu filozofie správneho trestania je podľa správneho orgánu účelnejšie pri trestaní správneho 

deliktu, ku ktorého spáchaniu došlo prvý krát, klásť dôraz predovšetkým na preventívnu a výchovnú 
funkciu sankcie, t. j. uložiť prvopáchateľovi v rámci zákonom stanoveného sankčného rozpätia 
miernejšiu sankciu a až v prípade recidívy to zohľadniť ako priťažujúcu okolnosť odôvodňujúcu uloženie 
prísnejšej sankcie. Z uvedených dôvodov, rovnako ako aj po zohľadnení vyššie uvedených okolností 
pristúpil správny orgán k uloženiu pokuty v dolnej hranici zákonom stanovenej sadzby.  

 
50. Vzhľadom na vyššie uvedené úrad rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.  

 
 

  P o u č e n i e :   

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podľa § 53 a nasl. správneho poriadku podať odvolanie. Odvolanie 
je možné podať na Úrad na ochranu oznamovateľov, Námestie slobody 2919/29, 811 06 Bratislava a 
to do 15 dní odo dňa doručenia rozhodnutia účastníkovi konania. Ak toto rozhodnutie po vyčerpaní 
prípustných riadnych opravných prostriedkov nadobudne právoplatnosť, jeho zákonnosť môže byť 
preskúmaná súdom podľa zákona č. 162/ 2015 Z. z. Správny súdny poriadok v znení neskorších 
predpisov. 
 
 
 

                                                                                                     

 

 

 

Doručuje sa:  

1. Obec Sološnica, Námestie Jána Turzu 527/3, 906 37 Sološnica, IČO: 00310026 

 
Elektronický podpis 

JUDr. Nikola Jaborníková 
riaditeľka právneho odboru 

 


